
 

 ۳هفته  

 سوالات خط به خط 

   پروتئین ها   _  ۳گفتار  

 رنا، کدام مولکول ها در سلول نقش بسیار مهمی در فرآيندهای سلولی دارند؟   علاوه بر دنا و   - ۱۱6
 پروتئین ها  

 ساختار پروتئین ها 

 سازنده پروتئینها چه نام دارد ؟ مونومر    - ۱۱۷
 آمینواسید 

 چه عاملی، ساختار و عمل پروتئین ها را مشخص می کند؟   - ۱۱۸
 گرفتن آمینواسیدها در زنجیره پروتئین    تعداد و ترتیب قرار 

 باشد؟   يک آمینواسید شامل چه اجزايی می   - ۱۱۹
 ( COOHگروه اسیدی کربوکسیل ) - NH                 ۲)2(گروه آمین  - 1

 متصل به کربن مرکزی که در آمینواسیدهای مختلف ، متفاوت است.   Rیک گروه    - 4         یک اتم هیدروژن متصل به کربن مرکزی   - 3

 کدام بخش در آمینواسید های مختلف، متفاوت است و تعیین کننده ويژگی های آمینو اسید است؟   - ۱۲۰
 Rگروه      

 نوع   ۲0     پروتئینها به کار رفته است؟ چند نوع آمینواسید در ساختار    - ۱۲۱

 پیوند پپتیدی، آمینواسیدها را به يکديگر متصل می کند 

 آمینواسیدها با چه واکنشی به يکديگر متصل می شوند؟   - ۱۲۲
 سنتزآبدهی 

 چگونه دو آمینو اسید با واکنش سنتز آبدهی به هم متصل می شوند؟   - ۱۲۳
گیرد. این دو گروه در آمینواسید های    یرد، گروه آمین آن بار مثبت و گروه کربوکسیل آن بار منفی به خود می هنگامی که آمینواسیدی در محیط آبی قرار گ 

 خروج یک مولکول آب، هر آمینواسید با پیوند کووالن به آمینو اسید دیگر متصل می شود.   و   واکنش سنتز آبدهی با  مختلف می توانند به همدیگر نزدیک شوند و  

 پیوند بین آمینو اسیدها در پروتئین ها، چه نوع پیوندی است و چه نام دارد؟   - ۱۲4
 نام دارد.   پپتیدی پیوند کووالنسی است و پیوند  

 دی پپتید      ام دارد؟ ترکیب حاصل از اتصال دو آمینو اسید به يکديگر چه ن   - ۱۲۵

 چیست؟   پلی پپتید   - ۱۲6
 ل می شوند، زنجیره ای از آمینو اسید ها به نام پلی پپتید تشکیل می شود. ص وقتی تعداد زیادی آمینو اسید با پیوند پپتیدی بهم و 

 پلی پپتید، چگونه به پروتئین تبديل می شود؟   - ۱۲۷
 خاصی به خود گرفته اند.   ی بدون شاخه از پلی پپتید ها هستند که شکل فضای پروتئین ها ترکیبی از یک یا چند زنجیره بلند و  

 به کدام گروه از پروتئین ها پلی پپتید هم گفته می شود؟   - ۱۲۸
 پروتئین هایی که فقط از یک زنجیره پلی پپتیدی تشکیل شده اند. 

 چگونه می توان پروتئین ها را از يکديگر شناسايی کرد؟   - ۱۲۹
 آمینو اسیدها می توانند نوع پروتئین را شناسایی کنند.   از   نوع   وش های شیمیایی، آمینواسیدهای مربوط به آن ها را جدا کرده و از روی درصد هر با استفاده از ر 

 آمینواسیدهای اساسی و غیر اساسی چیست؟   از   منظور   - ۱۳۰
و به آن ها    نمی تواند بسازد و باید به همراه مواد غذایی در اختیار بدن قرار گیرند   نوع آن را بدن ما   9نوع آمینو اسیدی که در پروتئین ها به کار رفته اند    ۲0از  

 )غیرضروری ( گویند.   غیراساسی آمینو اسیدهای    د نوع دیگر را که بدن می تواند آنها را بساز   11)ضروری( گویند ولی    اساسی آمینو اسیدهای  

 اسید است. آمینو    ۱۵4در يک پلی پپتید خطی که دارای    - ۱۳۱

 چند پیوند پپتیدی وجود دارد ؟ - الف 
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 چند مولکول آب برای تشکیل آن آزاد شده است؟  - ب 

 مولکول ، زیرا به ازای هر پیوند پپتیدی یک مولکول آب تشکیل می شود. 1۵3

باشد، تعداد پیوندهای پپتیدی در اين مولکول چقدر  آمینو اسید می    ۲۷4زنجیره پلی پپتیدی تشکیل شده و دارای    4مولکول هموگلوبین از    - ۱۳۲
 است؟ 

 به ازای هر رشته پلی پپتیدی یکی از تعداد کل پیوندها )آمینواسیدها( کم می شود بنابراین ، 

۲70  =4 -۲74 

   سطوح مختلف ساختاری در پروتئینها 

 يکی از راه های پی بردن به شکل پروتئین ها چیست؟ آن را توضیح دهید:   - ۱۳۳
پس از عبور از پروتئین، تصویر آن را بر روی صفحه حساس، ثبت می کند محققان با این روش و روشهای دیگر می توانند به    Xپرتو      -   Xاستفاده از پرتوهای  

 ساختار سه بعدی پروتئین ها پی ببرند و حتی جایگاه هر اتم را در آن مشخص کنند. 

 اولین پروتئین که ساختار آن شناسايی شد جه نام دارد ؟    - ۱۳4
   میوگلوبین 

 نقش میوگلوبین در بدن چیست ؟   - ۱۳۵
 این پروتئین در ماهیچه ها واقع شده و وظیفه آن ذخیره اکسیژن برای انقباض ماهیچه هاست. 

 سطوح مختلف ساختاری در پروتئینها را به ترتیب نام ببريد:   - ۱۳6
 ساختار اول، ساختار دوم ، ساختار سوم، ساختار چهارم 

 ا توضیح دهید . پروتئین ها ر   اول ساختار    - الف - ۱۳۷
 کنند که خواص آن، به تعداد و ترتیب قرار گیری آمینو اسیدها در زنجیره بستگی دارد.   به صورت خطی زنجیره ای را ایجاد می   ها در ساختار اول، آمینواسید 

 ساختار اول پروتئینها به چه عواملی بستگی دارد؟   - ب 

 زنجیره پلی پپتید. نوع، تعداد، ترتیب و تکرار آمینواسیدها در  

 تغییر در جايگاه آمینواسیدها در زنجیره پلی پپتیدی از ساختار اول پروتئینها، چه اثراتی را در پی دارد؟   - ۱۳۸
 پروتئین شود.   ی باعث تغییر در ساختار اول پروتئین شده و ممکن است باعث تغییر در فعالیت و ویژگی ها 

 اسید چند نوع پروتئین می تواند از آرايش آن ها ايجاد شود، چرا؟ نوع آمینو    ۲۰با در نظر گرفتن    - ۱۳۹
 زیرا محدودیتی در تعداد و تکرار آمینو اسیدها در ساختار اول پروتئین ها وجود ندارد.   _بی نهایت  

 سطوح ديگر ساختاری در پروتئین ها به کدام ساختار در آنها بستگی دارد؟   - ۱4۰
 ساختار اول 

 ینو اسیدها در کدام ساختار پروتئین ها مطرح است ؟ تنوع و تعداد آم   - ۱4۱
 ساختار اول  

 گیرد ؟   پروتئین ها چگونه شکل می   دوم ساختار    - ۱4۲
 شود که باعث شکل مارپیچ و یا صفحه ای در رشته پلی پپتید و ایجاد ساختار دوم    در بخش هایی از زنجیره پلی پپتیدی پیوندهای هیدروژنی تشکیل می 

 شود.   می 

 شود، آن ها را نام ببريد؟   ساختار دوم پروتئین ها به دو صورت ديده می   - ۱4۳
 صفحه ای   - ۲   مارپیچ   - 1

 مثال بزنید.   ، کار رفته است ی با ساختار دوم به  ي دو نمونه از پروتئین هايی که در ساختار آن ها رشته ها   - ۱44
 منافذ غشایی که مجموعه ای از پروتئین ها با ساختار دوم صفحه ای هستند که در کنار هم منظم شده اند.   - 1

ساختار چهارم  ین،  درهموگلوبین چهار زنجیره با ساختار دوم مارپیچی به کار رفته است که با همکاری هم مولکول هموگلوبین را می سازند. البته خود هموگلوب -   ۲

 را دارد. 

 در پروتئین هايی که منافذ غشاء سلول را تشکیل می دهند، کدام نوع از ساختار دوم پروتئین ها مشاهده می شود؟   - ۱4۵
 ساختار صفحه ای  

 پلی پپتیدهای سازنده هموگلوبین دارای کدام نوع از ساختار دوم پروتئین ها هستند؟   - ۱46
   ی ساختار مارپیچ 
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 پروتئین ها چگونه شکل میگیرد؟   وم س ساختار    - ۱4۷
به  ، برای گریز از آب  (   R)گروههای   قسمت های آبگریز آن ،  مارپیچ و یا صفحه ای را پیدا کرده است در آب قرار گیرد   هرگاه رشته پلی پپتیدی که ساختار دوم 

به هم می چسبند و زنجیره پروتئین بر اثر تا خوردگی بیشتر    ، آمینواسیدها   Rبین گروه های    ، اشتراکی و هیدروژنی یونی   های طریق پیوند هم نزدیک شده و از  

 ی آید که به آن ساختار سوم گویند. م به شکل کروی در  

 برای شروع تشکیل ساختار سوم در پروتئین ها وجود چه نیروهايی لازم است و چه نوع پیوندی در رشته پروتئین تشکیل می شود؟   - ۱4۸
 ، هیدروژنی و کووالن یونی   های پیوند   -   وجود نیروهای آبگریز 

 شود؟   پیوند يونی بین چه بخش هايی از آمینو اسیدها تشکیل می   برای تشکیل ساختار سوم پروتئین ها،   - ۱4۹
 آمینو اسید ها    Rبین گروه های  

 ید ها تشکیل می شود؟ آمینو اس   Rبرای تثبیت ساختار سوم پروتئین ها چه پیوندهايی بین گروه های    - ۱۵۰
 کووالن، هیدروژنی و یونی  پیوند های  

 شود؟   چه عاملی باعث ثبات نسبی ساختار سوم پروتئینها می   - ۱۵۱
 آمینو اسید ها به صورت پیوندهای هیدروژنی، یونی، کووالن و آبگریز    Rوجود نیروهای بین گروه های  

 گیرد ؟   پروتئین ها چگونه شکل می   چهارم ساختار    - ۱۵۲
هیدروژنی به هم  شوند و ساختار سوم را به خود گرفته اند، با پیوندهای    در بعضی پروتئینها، دو یا چند زنجیره پلی پپتید که هرکدام یک زیر واحد محسوب می 

 کند.   گیرند که ساختار چهارم پروتئین ها را ایجاد می   متصل شده و آرایش خاصی به خود می 

 طرز شکل گیری مولکول هموگلوبین از ساختار اول تا چهارم را توضیح دهید .   - الف   - ۱۵۳
گیرد. ساختاراول به شکل مارپیچ در می آید و ساختار دوم را می سازد    هموگلوبین شکل می   چهار زیر واحد از آرایش آمینواسیدها به صورت خطی ساختار اول در هریک از  

در کنار هم قرار گرفته و ساختار  با پیوندهای هیدروژنی  کند. سرانجام این چهار زیر واحد    خود ساختار سوم را در هریک از زیر واحد ها ایجاد می   بیشتر   که با تاخوردگی های 

 گیرند. هموگلوبین است به خود می   چهارم را که همان 

 بتا و دو زنجیره    آلفا دو زنجیره        ؟ زيرواحدهای به کار رفته در مولکول هموگلوبین چه نام دارند   - ب 

 ساختار سوم    پلی پپتید دارند، ساختار نهايی کدام است؟   ه برای پروتئین هايی که فقط يک زنجیر   - ۱۵4
 

 نقش پروتئینها 

 متنوع ترين مولکول های زيستی از نظر ساختار و عملکرد، کدامند؟   - ۱۵۵
 پروتئینها 

 مهمترين نقش های پروتئین ها در فرآيند ها و فعالیت های مختلف زيستی را بیان کنید:   - ۱۵6
 هورمونی نقش    - 6   انقباضی نقش    - ۵       مواد   انتقال نقش    -   )دفاعی(   ایمنی نقش    - 3   های سطح سلولی   گیرنده نقش    - ۲   آنزیمی نقش    - 1

 و استحکامی    حفاظتی نقش    - ۸   تنظیمی نقش    - 7  

 ا آنزیم ه   کنند؟   کدام پروتئین ها به صورت کاتالیزورهای زيستی عمل می   - ۱۵۷

 مثال بزنید   گیرنده های سطح سلول ها معمولا از جنس چه موادی هستند و چه وظیفه ای دارند؟   - ۱۵۸
 مثل گیرنده های آنتی ژنی سطح لنفوسیتها   وظیفه شناسنایی مواد، میکروبهای خارجی و سلول های سرطانی را دارند.     - از جنس پروتئین  

 کدام گروه از پروتئین ها در دفاع بدن نقش دارند ؟   - ۱۵۹
 مکمل    ی ها( ، اینترفرون، پرفورین و پروتئینها   گلوبولین پادتن ها ) 

 ؟ ست کدام پروتئین در ساختار زردپی و رباطها به کار رفته ا خون و    شدن   لخته کدام پروتئین در    - ۱6۰
 در لخته خون و کلاژن در زردپی و رباطها به کار رفته است.   فیبرین 

 پروتئین های موثر در انقباض ماهیچه ها، کدامند؟     - ۱6۱
   اکتین و میوزین 

 دو نوع پروتئین که در انتقال مواد در بدن نقش دارند مثال بزنید :   - ۱6۲
 کند.   که یونها ی سدیم و پتاسیم را در غشاء سلول جا به جا می   پتاسیم _پمپ سدیم   - ۲  .      که اکسیژن را انتقال می دهد   هموگلوبین   - 1

 آنزیمی نقش     پتاسیم علاوه بر نقش انتقالی، چه نقش ديگری در غشاء سلول دارد؟ _پمپ سديم     - الف   - ۱6۳
 انسولین و گلوکاگون و ... اکسی توسین، پرولکتین، رشد،     پروتئین هستند نام ببريد: بعضی هورمونها که از جنس    - ب 

 مهارکننده، عوامل رونویسی، فعال کننده    بعضی پروتئینها که نقش تنظیمی دارند نام ببريد:   - ج 
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 آنزيم ها 

 منظور از انرژی فعال سازی در يک واکنش چیست؟   - ۱64
 یک واکنش شیمیایی   روع انرژی اولیه لزم برای ش 

 به چه معناست؟   متابولیسم   - ۱6۵
 مجموعه واکنشهای سوخت و ساز در بدن جانداران 

 وظیفه آنزيم ها در بدن جانداران چیست؟   - ۱66
 دهند.   افزایش می در دمای طبیعی بدن  انرژی فعال سازی واکنش های متابولیسم را کاهش می دهند و با این کار سرعت واکنشها را  

 شود؟   نبود آنزيم ها در بدن باعث مرگ می   چرا     - ۱6۷
 سرعت واکنش های سوخت و ساز بسیار کاهش می یابد و بسیاری از این واکنش ها متوقف می شوند و انرژی لزم برای سلول ها تامین نمی شود.   ا زیر 

 آنزيم ها از نظر محل اثر به دو گروه تقسیم می شوند، آنها را نام ببريد و مثال بزنید.   - ۱6۸
های گوارشی )آمیلاز ،    شوند تا وظیفه خود را در خارج از سلول انجام دهند مثل آنزیم : در سلول ها ساخته شده و به بیرون ترشح می برون سلولی آنزیم های    - 1

 لیپاز ، پروتئاز( در لوله گوارش  

الیت می کنند مثل آنزیم های موثر در تنفس سلولی، فتوسنتز،  مانند و فع : که پس از تولید شدن در سلول، همان جا باقی می درون سلولی آنزیم های    - ۲

 همانندسازی و رونویسی 

 پتاسیم نقش آنزيمی خود را در چه بخشی از سلول انجام می دهد و آنزيم برون سلولی می باشد يا درون سلولی؟   _  پمپ سديم   - ۱6۹
 آنزیم درون سلولی است.   _در غشای سلول    

 به چه بخشی از آنزيم گفته می شود؟   جايگاه فعال     - ۱۷۰
 شود. متصل می   خاصی   به پیش ماده   ویژه بخش اختصاصی در ساختار آنزیم است که به طور  

 در عمل آنزيم چیست؟   پیش ماده منظور از    - ۱۷۱
 کند.  ماده ای است که آنزیم روی آن اثر می کند و آن را به فرآورده تبدیل می 

 آنزيمی چیست؟   منظور از فرآورده در واکنش   - ۱۷۲
 ترکیبات حاصل از اثر آنزیم بر پیش ماده 

 طرز عمل آنزيم را به اختصار توضیح دهید.   - ۱۷۳
گیرد. سپس پیش ماده از نظر فضایی در  پیش ماده شکل می   - شود و مجموعه آنزیم  متصل می   پیش ماده آنزیم از طریق جایگاه فعال خود به طور اختصاصی با    

 ماند. دست نخورده باقی می   ، )فرآورده( شود ولی آنزیم در نهایت   محصول موقعیتی قرار می گیرد که بتواند در واکنش شرکت کند و تبدیل به  

 بعضی آنزيم ها برای فعالیت خود به چه موادی نیاز دارند؟   - الف   - ۱۷4  
 (    Bبه یونهای فلزی مثل آهن و مس و یا مواد آلی مثل ویتامین ها )مثل ویتامین های گروه        

 به چه موادی گفته می شود؟مثال بزنید:   کوآنزيم   - ب        

 Bکه برای فعالیت بعضی آنزیمها در بدن لزمند و باعث اتصال پیش ماده به آنزیم می شوند. مثل ویتامینهای گروه    آلی   مواد        

 توانند جلوی فعالیت آنزيم ها را بگیرند؟ ها چگونه می   آرسنیک و    سیانیدها مانند    سمومی   - ۱۷۵
 شوند. مانع فعالیت آنزیم می   و   جدا نمی شوند   گیرند و می این مواد به جای پیش ماده در جایگاه فعال آنزیم قرار  

 بودن عمل آنزيم ها چیست؟   اختصاصی منظور از      - ۱۷6
 یعنی هر آنزیم فقط روی یک یا چند پیش ماده خاص اثر می کند.   

 علت اختصاصی بودن عمل آنزيم ها چیست ؟   - ۱۷۷
آن باشد یا مثل قفل و کلید بتوانند با هم    مکمل اند با پیش ماده ای متصل شود که از نظر شکل،  تو شکل جایگاه فعال در هر آنزیم به گونه ای است که فقط می   

 بنابراین هر آنزیم فقط به پیش ماده مکمل خود متصل می شود.   جفت شوند. 

 چند آنزيم که روی چند پیش ماده اثر می کنند مثال بزنید:       - الف   - ۱۷۸

 کند، پمپ سدیم پتاسیم، آنزیمی که آمینواسید را به رنای ناقل متصل می کند.   آنزیمی که روی کراتین فسفات اثر می 

 ا کم است؟ )چرا نیاز سلول به آنزيمه   به چه دلیل سلول ها می توانند بارها از يک آنزيم استفاده کنند؟ - ب 
 گیرند. مانند و دوباره مورد استفاده قرار می کنند بلکه دست نخورده باقی می زیرا آنزیم ها در واکنش ها، مصرف نمی شوند و تغییر نمی   

 چرا با اينکه آنزيمها در واکنشها مصرف نمی شوند، ولی بايد در سلول تولید شوند؟   - ج 

 مقدار آن کاهش می یابد. زیرا بعد از مدتی آنزیم از بین می رود و  
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 عوامل موثر بر فعالیت آنزيم ها   

 مهمترين عوامل موثر بر سرعت فعالیت آنزيم ها کدامند؟   - ۱۷۹
   پیش ماده غلظت    - 4              آنزیم غلظت    - 3             دما   - ۲        ( PH)   اسیدیته   - 1

 ترشحات معده را مشخص کنید. اسیديته بیشتر مايعات بدن چقدر است؟ اسیديته خون و    - ۱۸۰
 می باشد.   ۲و ترشحات معده حدود    7/ 4اسیدیته خون حدود    _است    ۸و    6اسیدیته بیشتر مایعات بدن بین    

 ، در فعالیت آنزيم ها چیست ؟مثال بزنید. بهینه   ته ی اسیدي   از   منظور   - ۱۸۱
 باشد.   می   ۲شود، اسیدیته بهینه آن  مثلا پپسین که از معده ترشح می   هر آنزیم در یک اسیدیته ویژه، بهترین فعالیت را دارد که به آن اسیدیته بهینه گویند.   

 ۸اسیدیته       درچه اسیديته ای بیشترين فعالیت را دارند؟   شوند، آنزيم های لوزالمعده که وارد دوازدهه می   - ۱۸۲

   ؟ تواند بر فعالیت آنزيم تأثیر بگذارد چگونه می   PHتغییر    - ۱۸۳
 . رود باعث تغییر شکل جایگاه فعال آنزیم شده و امکان اتصال پیش ماده به آنزیم از بین می   PHتغییر  

 درجه    37    بهترين فعالیت آنزيم های بدن ما در چه دمايی است؟   - ۱۸4

 ها دارد؟ چرا؟ دمای خیلی بالا چه اثری بر فعالیت آنزيم    - ۱۸۵
مکان اتصال پیش  باعث کاهش فعالیت آنزیم ها در بدن می شود زیرا دمای بال باعث تغییر شکل جایگاه فعال به صورت برگشت ناپذیر در آنزیم ها می شود و ا   

 ماده به آنزیم از بین می رود. 

 دمای پايین چه اثری بر فعالیت آنزيم دارد؟چرا ؟    - ۱۸6
زیرا در دمای پایین حرکت مولکولهای پیش    _  آنزیم ها در دمای پایین غیر فعال می شوند ولی با برگشت دما به حالت طبیعی می توانند به حالت فعال برگردند 

 م تغییر نکرده. ولی ساختار آنزی   یابد ماده کم شده و امکان برخورد آن با آنزیم کاهش می 

 بینید؟  خطرناک است. بین اين مسئله و فعالیت آنزيم ها چه ارتباطی می   تب بالا شود  گفته می   - ۱۸۷

شود که در  و باعث تغییر شکل جایگاه فعال آنزیم ها و کاهش سرعت واکنش های آنزیمی در بدن می   بالتر می رود بال ، دمای بدن از حالت طبیعی    خیلی   در تب 

 د. و باعث حالت تشنج و اغما ش   تواند   می   نهایت 

 با توجه به تاثیر دمای کم و زياد روی آنزيم ها از اين ويژگی آنزيم ها در آزمايشگاه ها چگونه می توان استفاده کرد؟   - ۱۸۸
 نگه داشت ولی برای غیر فعال کردن آنزیم ها باید دما را کاهش داد.   و یا دمای بهینه   درجه   37ها، دما را باید در حدود  برای فعالیت بهتر آنزیم   

 افزايش مقدار آنزيم چه تاثیری بر سرعت واکنش های آنزيمی دارد؟چرا؟   - ۱۸۹
 دهد. زیرا امکان برخورد پیش ماده به آنزیم بیشتر شده و فرآورده بیشتری تولید می شود. سرعت واکنش های آنزیمی را افزایش می   

 چه اثری بر سرعت واکنش آنزيمی دارد؟ چرا؟   ، افزايش غلظت پیش ماده در محیطی که آنزيم وجود دارد   - ۱۹۰
 . می کند بیشتر    را تا حدی باعث افزایش سرعت واکنش می شود. زیرا احتمال برخورد مولکول های پیش ماده به آنزیم    

 عت عمل آنزيم شود؟ تواند باعث افزايش سر افزايش غلظت پیش ماده، تا چه زمانی می   - ۱۹۱
 تا زمانی که تمام جایگاه های فعال آنزیم ها با پیش ماده اشغال شوند که در این حالت سرعت انجام واکنش ثابت می ماند.   

 کاربرد آنزيمها در صنعت 
 از آنزيمها چه استفاده ای در صنعت می شود؟   - ۱۹۲

 سوختهای زیستی استفاده می شوند. تولید دارو، خوراکی، آشامیدنی و  در صنایع متفاوتی مثل  

 در صنعت می شود؟   ، چه استفاده ای سلولاز از آنزيم    - ۱۹۳

 برای تجزیه سلولز به گلوکز در صنایع کاغذسازی و تولید سوخت زیستی استفاده می شود. 

 مثالی از کاربرد آنزيمها در صنايع لبنی بیاوريد:    - ۱۹4

 وند. ش )رنین( که با دلمه کردن پروتیینهای شیر )کازیین( باعث تبدیل شیر به پنیر در صنایع لبنی می    مایه پنیر آنزیم  

 از معده نوزاد جانوران شیرخوار مثل گوسفند و گاو ، چگونه به دست می آورند؟  مايه پنیر را به طور سنتی   - ۱۹۵

 از گیاهان و ریزجانداران )میکروارگانیسمها(    د؟ امروزه آنزيمهای مايه پنیر را چه جاندارانی به دست می آورن   - ۱۹6

 کدام آنزيمها در شوينده ها به کار رفته اند؟ نقش هر کدام چیست؟   - ۱۹۷

 آمیلازها: برای پاک کردن قند   - 3پروتئازها: برای زدودن لکه های پروتئینی    - ۲لیپازها: برای پاک کردن لکه های چربی    - 1
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   ی ر ي تصو   لات وا س 
   : مقابل   شکل   - ۱

 ؟ دهد ی م   نشان   مولکولی را   چه   ساختار   - الف 

 د ی اس   نو ی آم   

 ؟ است   ر ی متغ   ، مولکول اين      انواع   در   بخش   کدام   - ب 

 R  بخش   

 ؟ است   ی مواد   چه   سازنده   واحد   ، مولکول   ن ي ا     - ج 

   نها ی پروتئ 

 ؟ دارد   ی بستگ   آن   بخش   کدام   به   مولکول   ن ي ا   ی ها ی ژگ ي و و    اص و خ   - د 

   R  گروه   

 : د ی کن   مشخص   را   مولکول   ن ي ا   در   ن ی آم   و   ل ی کربوکس   ی ها گروه   يی ا ی م ی ش   فرمول    - ه 

COOH   2  و   است   ل ی کربوکس   گروهNH   باشد ی م آمین    گروه . 

 

 زير:   شکل   - ۲

 ؟ دهد   ی م   نشان   را   ی واکنش   چه   - الف 

 ی آبده   سنتز   

  را   وند ی پ   اين   نوع   ؟ ست ی چ   ۱  شماره   وند ی پ   نام     - ب 

  : د ی کن   مشخص 

 ی اشتراک   نوع   از   -   ی د ی پپت   وند ی پ   

  مولکولی   چه   ، گر ي کد ي   به   ها د ی اس   نو ی آم   اتصال   از     - ج 

 ؟ است   شده   حاصل 

 د ی پپت   ی پل   

از مولکول    يی انتها  چه  کدام   هر  ۳  و   ۲  ی ها شماره   - د 

 ؟ دهد ی م   نشان   را   حاصل 

  نشان   را   یل کربوکس   ی انتها   3  شماره   و   ن ی آم   ی انتها   ۲  شماره 

 . دهد ی م 

  آب   مولکول   چند   ، حاصل   مولکول   ل ی تشک   ی برا   - ه 

 ؟ شده   ل ی تشک   ی د ی پپت   وند ی پ   چند   ؟ است   شده   د ی تول 

 ی د ی پپت   وند ی پ   دو   - آب   مولکول   دو 

 ؟ شود ی م   ل ی تشک   چگونه   ها   د ی اس   نو ی آم   ن ی ب   وند ی پ   - و 

H   با   د ی اس   نو ی آم   ک ی   از  OH   شوند ی م   متصل   هم   به   اسید نو ی م آ دو   و   دهند ی م   را   آب   مولکول   ک ی   ل ی تشک   گر ی د   ، د ی اس   نو ی آم   از . 

 در یک انتها، عامل آمین و در انتهای دیگر، کربوکسیل قرار دارد    کدام بخش آمینواسیدها قراردارد؟ در دو انتهای آزاد رشته پلی پپتید    - ز 

 از بخش کربوکسیل     از کدام بخش خود با آمینواسید مجاور متصل شده است؟   در رشته پلی پپتید   اولین آمینواسید   - ح 
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 : دهد ی م   نشان   را   نها ی پروتئ   ی ساختار   سطوح   زير   شکل   - ۳

 ؟ دهند ی م   نشان   را   نها ی پروتئ   ی ساختار   سطح   کدام الف، ب، پ و ت،    شکلهای   از   ک ي   هر   - الف 

   چهارم   ساختار   - ت  سوم   ساختار   - پ  دوم   ساختار   - ب        اول   ساختار   - الف 

  نها ی پروتئ  دوم   سطح   از   نوع   کدام   ۲  و   ۱  ی ها   شماره   - ب 

 ؟ دهد ی م   نشان   را 

 چ ی مارپ   ساختار   - ۲    ای صفحه   ساختار   - 1   

 ؟ د ن ده   ی م   نشان   را   وند ی پ   کدام   4و  ۳شماره   - ج 

 است   ی دروژن ی ه   هر دو پیوند    

است؟    ی خط   د ی پپت   ی پل   ک ي   شامل   فقط   ساختار   کدام   - د 

   اول   ساختار 

  ی د ی پپت   ی پل   رشته   ک ي   از   ش ی ب   ساختار   کدام   در   - ه 

 ؟ شود   ی م   مشاهده 

   چهارم   ساختار   

  و   ن ی هموگلوب   ساختار   ب ی ترت   به   تواند   ی م   شکل   کدام   - و 

 ؟ باشد   ن ی وگلوب ی م 

 ن ی وگلوب ی م   ساختار   پ   شکل   و   ن ی هموگلوب   ساختار   ت   شکل 

   مشاهده   ساختار   کدام   در   ها ی تاخوردگ   ن ي شتر ی ب     - ز 

   سوم   ساختار ؟  شود   ی م 

   مشاهده   ساختار   کدام   در   وند ی پ   نوع ت   ن ي شتر ی ب   - ح 

 سوم   ساختار ؟  شود   ی م 

 

 : مقابل   ی شکلها   به   توجه   با   - 4

  نشان   را   نها ی پروتئ   ی ساختار   سطوح   از   ک ی کدام   ب   و   الف   شکلهای   از   ک ي   هر   - الف 

 ؟ دهد ی م 

 م چهار   ساختار   - ب    سوم   ساختار   - الف 

 ؟ است   مولکولی   چه   به   مربوط   کدام   هر   ب   و   الف   های شکل   - ب 

 هموگلوبین   - ب  میوگلوبین   - الف 

 : د ی س ي بنو   را   الف   شکل   در   شده   ی گذار   شماره نام بخشهای      - ج 

 زنجیره پپتیدی   - 3 بخش هم   - ۲  آهن   - 1

 : د ی س ي بنو   را   ب   شکل   در   شده   مشخص   ی بخشها   نام   - د 

     آلفا   ره ی زنج   - 4  بتا     ره ی زنج   - 3       هم   بخش   - ۲       آهن   - 1

 بتا   ره ی زنج   - 6   آلفا   ره ی زنج   - ۵

 ؟ باشد ی م   مختلف   نوع   چند   از   واحد   ر ي ز   چند   شامل   ب   شکل   - ه 

 مختلف   نوع   دو   از   واحد   زیر   4  

  را   نها ی پروتئ   ی ساختار   سطوح   از   ک ی کدام   ب،   شکل   ی واحدها زير   از   ک ي   هر   - و 

 : د ی کن   مشخص   نوع آن را   ؟ دهد ی م   نشان 

 ی چ ی مارپ   نوع   از   سوم   ساختار   

 بخش هم     اکسیزن به کدام بخش هر زنجیره متصل می شود؟   - ز 
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 : دهد ی م   نشان   را   ساز   و   سوخت   ی واکنشها   در   م ي آنز   عمل   طرز   مقابل   شکل   - ۵

 : د ی س ي بنو   را   الف   شکل   ر د    شده   ی گذار   شماره   ی بخشها   نام   - الف 

 ( فرآورده )   محصول   - 3    م ی آنز   فعال   گاه ی جا   - ۲  ماده   ش ی پ     - 1

 : د ی س ي بنو   را ب    شکل   در   شده   مشخص   ی بخشها   نام     - ب   

  محصول   - 3    فعال   گاه ی جا   -   ۲   ماده   ش ی پ     - 1

 ؟ دهد ی م   نشان   را   آبدهی   سنتز   ، ک ی کدام   و   ز ی درول ی ه   واکنش   شکل   کدام   - ج 

 . دهد ی م   نشان   را   ی آبده   سنتز   ، ب   شکل   و   الف، هیدرولیز   شکل   

 فعال   گاه ی جا ؟  است   بخش   کدام   به   مربوط   م ي آنز   عمل   بودن   ی اختصاص   علت     - د 

 ؟ رد ی گ   قرار   استفاده   مورد   سلول   توسط   بارها   تواند   ی م   م ي آنز   چرا   - ه 

 . کند ی نم   ر یی تغ   و   شود ی نم   مصرف   واکنشها   در   را ی ز   

 فعال   گاه ی جا ؟  شود ی م   آن   کار   در   اختلال   باعث   م ي آنز   بخش   کدام   بر   ر ی تاث   با   بالا   ی دما     - و 

   فروکتوز   و گلوکز      ؟  بود   خواهد   يی ها مولکول   چه   شامل   ۳  شماره   ، باشد   ساکارز   قند   ، ۱  شماره   اگر   الف   شکل   در   - ز 
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 نمره   ۲/ ۵:    ماه   خرداد   نوبت   بارم   – نمره    6بارم نوبت اول :    اتی ع لا مولکول های اط   :   فصل اول سوالات نهایی    

  د. درستی یا نادرستی هر یک از عبارت های زیر را بدون ذکر دلیل مشخص کنی *  

    ۹۷دی   درست ويلکینز و فرانکلین با استفاده از پرتو ايکس ابعاد مولکول دنا را تشخیص دادند.   (۱

 ۱4۰۲شهريور  نادرست     دار شد. ینه خارجی، پوش   یط دريافت دنا از مح   با   ینه بدون پوش   ی مشخص شد که باکتر   یت گريف   ی ها از نتايج آزمايش  (۲

 ۱4۰۲خ  نادرست      ها از آن جدا شوند. یستون ، باز و ه ین( کرومات )   ینه وتاب فام   یچ بايد پ   ( DNA) دِنا    ی همانندساز   ی ها ، در ابتدا در يوکاريوت  (۳

 140۲خ  نادرست    يکسان است.   یرد، گ قرار می   دار ین گوان   ید و رونويسی، مقابل نوکلئوت   ی که در فرايند همانندساز   یدی نوع نوکلئوت  (4

 ۹۸خرداد     درست تأيید می کند.  مکمل بودن بازهای آلی نتايج آزمايش های چارگاف را   (۵

 ۹۸  خرداد     نادرست نمونه ای از پروتئین ها با ساختار نهايی چهارم، میوگلوبین است.      (6

 9۸ش  درست    از نتايج آزمايش های گريفیت مشخص شد که ماده وراثتی می تواند از ياخته ای به ياخته ديگر منتقل شود.      (۷

 ۹۸خرداد   نادرست دئوکسی ريبوز يک اکسیژن بیشتر از ريبوز دارد.   (۸

 ۹۸خرداد   درست خطی همیشه دو سر متفاوت دارد.  ( RNA )و رنای  (DNA )هر رشته دنا  (۹

   ۹۸خرداد   نادرست ه ای، يک بار همانندسازی و رونويسی انجام می شود.  در هر چرخه ياخت  (۱۰

 ۹۸شهريور   نادرست به جای تیمین، باز يوراسیل وجود دارد.   در دنا  (۱۱

 ۹۹خرداد   درست در نوکلئیک اسیدهای خطی گروه فسفات در يک انتها و گروه هیدروکسیل در انتهای ديگر آزاد است.   (۱۲

 ۹۹خرداد   نادرست پروتئین ها از يک يا چند زنجیره بلند و انشعاب دار از پلی پپتیدها ساخته شده اند.      (۱۳

 ۹۹خرداد   درست ئین ها ماده وراثتی هستند.  در زمان ايوری بسیاری از دانشمندان بر اين باور بودند که پروت  (۱4

 ۹۹خرداد   درست هموگلوبین نمونه ای از پروتئین ها با ساختار نهايی سوم است.      (۱۵

 ۹۹شهريور   درست گريفیت عامل بیماری آنفوانزا را نوعی باکتری به نام استرپتوکوکوس نومونیا می دانست.   (۱6

 ۹۹دی   نادرست پلی مراز) ديده می شود.  DNA)از در هر دو راهی همانندسازی، يک هلیکاز و يک دنابسپار  (۱۷

 ۹۹ دی   درست پیوندهای هیدروژنی بین بازها، دو رشته دنا را در مقابل هم نگه می دارد.   (۱۸

 ۱4۰۰دی    درست هورمون ها، پیامهای بین ياخته ای را در بدن جانوران رد و بدل می کند.   (۱۹

 ۱4۰۰ر شهريو    درست آن مشخص نشد.    در آزمايش های گريفیت، ماهیت ماده وراثتی و چگونگی انتقال  (۲۰

 ۱4۰۰دی   نادرست در حین تقسیم از نسلی به نسل ديگر منتقل می شود.    سلول   دستور العمل های هسته  (۲۱

 ۱4۰۰دی   نادرست از شدن پیچ و تاب دنا و جدا شدن هیستون ها از آن توسط آنزيم هلیکاز صورت می گیرد.  ب  (۲۲

 ۱4۰۱خرداد   نادرست از نتايج آزمايش گريفیت ماهیت ماده وراثتی و چگونگی انتقال آن به ياخته ديگری مشخص شد.   (۲۳

 ۱4۰۱خ   درست یل از قند مربوط به نوکلئوتید ديگر متصل می شود.  در تشکیل پیوند فسفودی استر، فسفات يک نوکلئوتید به گروه هیدروکس  (۲4

 ۱4۰۱شهريور    درست انجام می شود.    )کروموزوم (در يوکاريوتها آغاز همانندسازی در چندين نقطه در هر فام تن      (۲۵

 ۱4۰۱دی    درست نا عامل موثر در انتقال صفات وراثتی است.  ( DNA) از نتايج آزمايشهای گريفیت مشخص شد که دنا     (۲6

  ید. در هر یک از عبارت های زیر جای خالی را با کلمات مناسب پر کن   

 ۹۷دی   فسفودی استر خود پیوند ..................... را تشکیل می دهد.    ( پلیمرازی ) آنزيم دنابسپاراز در فعالیت بسپارازی   (۱

   هده است. مشا قابل    یدهای جديد، قديمی با نوکلئوت   یدهای نوکلئوت   ین استر ، ب   ی فسفود   یوند پ   یل ..........، تشک   ی در طرح همانندساز  (۲

 ۱4۰۲خرداد  غیر حفاظتی )پراکنده(  

    ۹۸شهريور      پورین    باز آلی نیتروژن دار می تواند ..................... باشد که ساختار دو حلقه ای دارد.   (۳

    ۹۸دی   گلوبین یو م اولین پروتئینی که ساختار آن شناسايی شد، ..................... بود.   (4

 ۸۳شهريور       فعال   جایگاه بخش اختصاصی در آنزيم که پیش ماده در آن قرار می گیرد، ..................... نام دارد.   (۵

    ۹۹خرداد       دنابسپاراز در همانندسازی دنا، شکستن پیوند فسفودی استر توسط آنزيم ..................... انجام می شود.   (6

 ۹۹خ        دنا      است.  ............... نتايج آزمايش ايوری و همکارانش نشان داد که عامل موثر در انتقال صفات، مولکول  (۷

    ۹۹خرداد       هیدروژنی شکیل ساختار دوم در پروتئین ها هستند.  پیوندهای ..................... منشاء ت  (۸

    ۹۹خرداد      لاژن ک ..................... پروتئینی است که باعث استحکام اين بافت می شود.    ، در بافت پیوندی  (۹

 سازند.    ......... به هم متصل می شوند و رشته پلی نوکلئوتیدی را می .. نوکلئوتیدها با نوعی پیوند اشتراکی به نام     (۱۰

 ۹۹شهريور   فسفودی استر    
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    . بخشی از مولکول دنا است که بیان آن می تواند به تولید ..................... يا ..................... بینجامد   ، ژن  (۱۱

    ۹۹دی   رنا یا پلی پپتید 

    ۹۹دی   ماده   پیش ترکیباتی که آنزيم روی آنها عمل می کند، ..................... خوانده می شوند.   (۱۲

 ۱4۰۰خرداد   پپتیدی پیوند اشتراکی بین آمینواسیدها را پیوند ..................... می گويند.      (۱۳

 ۱4۰۰شهريور    Rگروه   ارد. ويژگی های منحصر به فرد هر آمینواسید به ..................... آن بستگی د     (۱4

کنند.    دو انتهای رشته های پلی نوکلئوتیدی نیر می توانند با پیوند ................... به هم متصل شوند و نوکلئیک اسید حلقوی را ايجاد    (۱۵

 ۱4۰۰دی   فسفو دی استر 

غلظتهای    و در شیبی از محلول ............... با مزلسون و استان به منظور سنجش چگالی دناها در هر فاصله زمانی، دنای باکتری را استخراج   (۱6

 ۱4۰۰دی    سزیم کلرید  متفاوت و در سرعتی بسیار بالا گريز دادند.  

 ۱4۰۰دی     غشا  آنزيم هايی مثل پمپ سديم پتاسیم فعالیت خود را در .........................انجام می دهند.   (۱۷

    ۱4۰۱شهريور    هلیکاز  و رشته ی آن را از هم جدا می کند.  در همانندسازی دنا آنزيم ............ مارپیچ دنا و د  (۱۸

    ۱4۰۱دی       مارپیچ زنجیزه های سازنده ی هموگلوبین، در ساختار دوم به شکل ......................... در می آيند.   (19

  .نامه بنویسید در هر یک از عبارت های زیر، جواب صحیح را از بین کلمات داخل پرانتز انتخاب کنید و در برگه پاسخ  - * 

    ۹۸خرداد      پلی مراز  DNA یا   دنابسپاراز    .فعالیت نوکلئازی دارد (  پلی مراز  DNA يا   دنابسپاراز   – هلیکاز  )   آنزيم  (۱

 خ   ۱4۰۲  خطی      . یرد گ دنا صورت می   ی قبل از همانندساز   ها، یستون دارد، جدا شدن ه   ( خطی   –   ی حلقو )   ی که دنا   ی ا در ياخته  (۲

    ۹۸شهريور    تندتر کنند.    می   حرکت   تندتر(   – کندتر  ) در گريزانه میزان حرکت مواد در محلول بر اساس چگالی است و مواد سنگین تر   (۳

خطی( را ايجاد    – حلقوی  (دو انتهای رشته های پلی نوکلئوتید می توانند با پیوند فسفودی استر به هم متصل شوند و نوکلئیک اسید   (4

 ۹۸دی        حلقوی کنند.     

 ۹۸دی    مکمل يکديگرند.      مکمل(   – مشابه  ) شکل آنزيم در جايگاه فعال با شکل پیش ماده يا بخشی از آن      (۵

    ۹۸خرداد   هیدروژنی  شود.    می   برقرار   گريز(   آب   – هیدروژنی  ) در تشکیل ساختار دوم پروتئین ها، پیوندهای   (6

    . د م بیماری و مرگ در آنها می شو لاي به موش باعث بروز ع   ( بدون پوشینه   - پوشینه دار ) گريفیت مشاهده کرد تزريق باکتری های  

 ۹۸شهريور    پوشینه دار   

    99خ  بازهای آلی    د می دهن   آلی(تشکیل   بازهای   – قند و فسفات  ) در مدل پیشنهادی واتسون و کريک، پله های اين نردبان را   (۷

 ۹۹خرداد   حلقوی    .دارد   حلقوی(   – خطی  ) سمی حالت  لا دنای سیتوپ  (۸

    ۹۹دی      بیشتری شود.     می   تشکیل   کمتری(   – بیشتری  ) پیوند هیدروژنی  T و A نسبت به G و C در دو رشته دنا، بین  (۹

   ۱4۰۰خرداد   حلقوی    .خطی( است   – حلقوی  ) دنا در میتوکندری به حالت   (۱۰

 ۱4۰۰دی      زیاد   – مشابه  .  است   ( کم _زياد  ) ستولا لا مرحله ب (  ف لا برخ   _  مشابه  ) تعداد جايگاه همانندسازی در مرحله مورولا    (۱۱

 ۱4۰۰دی   بدون شاخه    .از پلی پپتید ها ساخته شده است   ( شاخه دار _بدون شاخه ) پروتئین ها از يک يا چند زنجیره بلند و   (۱۲

    ۱4۰۱شهريور   نوکلئازی    .دنا بسپاراز را که باعث رفع اشتباه ها در همانندسازی می شود ويرايش می گويند   ( بسپارازی - نوکلئازی   )   خاصیت  (۱۳

   ۱4۰۱دی     باز آلی  . د وارد شدن   که در ساخت دنای باکتری شرکت می کنند،   ( قند   - بازآلی ) در ساختار   ۱۵Nل در آزمايش مزلسون و استا  (۱4

 140۲خ    بیشتری   هستند.   یشتری( ب   - ی کمتر )   ی پايدار   ی دارند، دارا   یشتری ب   یتوزين س   ی دنايی که بازها   ی ها مولکول   ( ۱۵    

  .انتخاب کنید در پرسش های چهار گزینه ای زیر، گزینه درست را  *  

دقیقه، دنای استخراج شده کدام چگالی را  ۲۰بعد از    ۱4Nبه محیط دارای    ۱۵Nدر آزمايش مزلسون و استال، پس از انتقال باکتری های دارای    - ۱

 متوسط      ۹۹خرداد   نشان داد؟ 

 سنگین    - 4  نیمی سنگین نیمی متوسط    - ۳  متوسط    - ۲  سبک    -  ۱         

  .موارد زیر را بنویسید علت هر یک از  

    ۹۹خرداد   انجام می شود .   ( کروموزوم ) در يوکاريوت ها، آغاز همانندسازی در چندين نقطه در هر فام تن    - ۱

  . زم است ل اگر فقط یک جایگاه آغاز همانندسازی در هر فام تن داشته باشند مدت زمان زیادی برای همانندسازی  

    ۹۹مواد سمی مانند سیانید يا آرسنیک، مانع فعالیت آنزيم می شوند. خرداد   - ۲

 د سیانید و آرسنیک میتواند با قرار گرفتن در جایگاه فعال آنزیم، مانع فعالیت آن شو 
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    ۹۹ياخته ها به مقدار کم به آنزيم نیاز دارند. دی   - ۳

  . بنابراین بدن می تواند بارها از آنها استفاده کند در پایان واکنش ها دست نخورده باقی می مانند  زیرا  

 ۱4۰۰خرداد   قطر مولکول دنا در سراسر آن يکسان است .   - 4   

  د. یک باز تک حلقه ای در مقابل یک باز دو حلقه ای قرار می گیر همیشه  زیرا  

 ۱4۰۰خرداد   آرسنیک مانع فعالیت آنزيم می شود .   - ۵

  . یم، مانع فعالیت آن می شود قرار گرفتن در جایگاه فعال آنز با     

 ۱4۰۰دی   قطر مولکول دنا در سراسر آن يکسان است؟   - 6

  . زیرا در تمام طول دنا یک باز تک حلقه ای در مقابل یک باز دو حلقه ای قرار میگیرد 

  .به پرسش های زیر پاسخ کوتاه دهید 

 ۹۹خرداد     ویتامین ها وه بر يون های فلزی، کدام مولکول های آلی نقش کوآنزيم را دارند؟  لا ع   - ۱

  ۲ -   PH  ۹۹خرداد     پپسین می باشد؟    ۲بهینه کدام آنزيم در حدود 

 ت تشریحی  ل سوا 

 ۹۷دی    . ت زير پاسخ دهید لا به سوا   ( DNA )در مورد مولکول دنا    - ۱

 چون همیشه یک باز تک حلقه ای در مقابل یک باز دو حلقه ای قرار می گیرد الف .چرا قطر مولکول دنا در سراسر آن يکسان است؟   

   یک آنزیم هلیکاز دوراهی همانندسازی چند آنزيم هلیکاز در حال فعالیت است؟  يک  ب. در    

 ۹۷دی   .به پرسش های زير پاسخ دهید   "ساختار پروتئین ها "در مورد    - ۲

   ساختار دوم پروتئین ها الف. پیوندهای هیدروژنی منشاء کدام ساختار پروتئین هستند؟  

   ساختار چهارم پروتئین ها ب. هموگلوبین دارای کدام ساختار پروتئین است؟  

 ۹۷دی د.   در مورد آنزيم ها به پرسش های زير پاسخ دهی    - ۳

 کوآنزیم      د آهن، مس و يا مواد الی مثل ويتامین ها نیاز دارند، به اين مواد چه می گويند؟ الف. بعضی آنزيم ها برای فعالیت به يون های فلزی مانن 

با تاثیر بر پیوندهای شیمیایی مولکول پروتئین ها می تواند باعث تغییر شکل   PH تغییر چگونه باعث تغییر فعالیت يک آنزيم می شود؟   PH ب. تغییر 

  . ه پیش ماده از بین برود، در نتیجه میزان فعالیت آن تغییر می کند آنزیم شود و در نتیجه امکان اتصال آن ب 

 ۹۸خرداد   را بنويسید .  و باز آلی نیتروژن دار اختصاصی رنا   قند موجود در دنا   - 4   

 باز آلی نیتروژن دار اختصاصی رنا باز یوراسیل  و  قند موجود در دنا دئوکسی ریبوز  

.  ويلکینز و فرانکلین با استفاده از پرتو ايکس از مولکول های دنا تصاويری تهیه کردند. دو نتیجه حاصل از بررسی اين تصاوير را بنويسید   - ۵

    ۹۸خرداد 

  . را نیز تشخیص دادند   دنا دنا حالت مارپیچی و بیش از یک رشته دارد و البته با استفاده از این روش ابعاد مولکول  

    ۹۸خرداد .  به پرسش های زير پاسخ دهید   دنا   در مورد همانندسازی    - 6

 می دهد، چه نام دارد؟    الف. آنزيمی که ابتدا مارپیچ دنا را باز می کند سپس دو رشته دنا را در محلی از هم فاصله  

   آنزیم هلیکاز    

 انجام می شود؟  (  کروموزوم (آغاز همانندسازی در چندين نقطه در هر فام تن    ( يوکاريوت ها ) ب. چرا در هوهسته ای ها  

 وجود مقدار زیاد دنا و قرار داشتن در چندین فام تن  

   ۹۸چرا قطر مولکول دنا در سراسر آن يکسان است؟ خرداد   - ۷

 .چون در هر صورت یک باز تک حلقه ای در مقابل یک باز دو حلقه ای قرار می گیرد 

     ۹۸خرداد .  در مورد آنزيم ها به پرسش های زير پاسخ دهید   - ۸

   صول فرآورده یا مح الف. ترکیبی که حاصل فعالیت آنزيم هستند، چه خوانده می شوند؟   

 محیط، امکان اتصال آنزيم به پیش ماده از بین می رود؟   PH ب. چرا با تغییر 

 د. با تاثیر بر پیوندهای شیمیایی مولکول پروتئین می تواند باعث تغییر شکل آنزیم شو  PH تغییر 

      ۹۸شهريور  د.  ت زير درباره همانندسازی دنا پاسخ دهی لا به سوا    - ۹

 هیدروژنی آنزيم هلیکاز چه پیوندهايی را از هم باز می کند؟  ( DNA )ا برای باز شدن دو رشته دن   - الف 

   نوکلئازی پلی مراز( سبب ويرايش می شود؟  ( DNA کدام فعالیت آنزيم دنابسپاراز   - ب   
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    ۹۸خرداد د.  ت زير درباره پروتئین ها پاسخ دهی لا به سوا   - ۱۰

 پیوند پپتیدی  به پیوند اشتراکی بین آمینواسیدها چه می گويند؟    - الف 

  د. دو یا چند زنجیره پلی پپتید در کنار یکدیگر پروتئین را تشکیل دهن در چه صورت ساختار چهارم شکل می گیرد؟    - ب 

   جایگاه فعال بخش اختصاصی در آنزيم که پیش ماده در آن قرار می گیرد، چه نام دارد؟    - ج 

    ۹۸شهريور    . استال به پرسش های زير پاسخ دهید   ورد آزمايش های مزلسون و در م   - ۱۱

 همانند سازی نیمه حفاظتی  با توجه به نتايج آزمايش های آنها کدام طرح همانندسازی دنا مورد تايید قرار گرفت؟  (  الف 

دارند، از چه ابزاری استفاده کردند؟    ۱4Nهای خود  ساخته می شوند از دناهايی که در نوکلئوتید   ۱۵Nآنها برای جداسازی دناهايی که با  ( ب 

 ل سرعت با   ( گریزانه  )   سانتریفیوژ 

 ۹۸هريور . ش  به پرسش های زير پاسخ دهید  DNA در مورد همانندسازی   - ۱۲

  دنابسپاراز يکی از مهم ترين آنزيم هايی که نوکلئوتیدهای مکمل را با نوکلئوتیدهای رشته الگو جفت می کند، چه نام دارد؟  (  الف 

   ذکر يک مورد ( ) چرا همانندسازی دريوکاريوت ها بسیار پیچیده تر از پروکاريوت هااست؟ ( ب 

 از آنها چندین برابر دنای باکتری هستند   وجود مقدار زیاد دنا و قرار داشتن در چندین فام تن است هر کدام 

    ۹۸شهريور .   در مورد پروتئین ها به پرسش های زير پاسخ دهید   - ۱۳

 ساختار اول کدام ساختار پروتئین ها با ايجاد پیوندهای پپتیدی بین آمینواسیدها شکل می گیرد؟  ( الف  

 تر ممکن است غیر فعال شوند؟ لا چرا آنزيم های بدن انسان در دمای با ( ب   

 .تر ممکن است شکل غیر طبیعی یا برگشت ناپذیر پیدا کنند ل آنزیم ها در دمای با   

 ۹۸دی  د. زمايش های مربوط به شناسايی دنا به عنوان ماده وراثتی و همانندسازی آن پاسخ دهی ت زير درباره آ لا به سوا    - ۱4

 گريفیت با انجام چه آزمايشی نتیجه گرفت که وجود پوشینه در باکتری ها به تنهايی عامل مرگ موش ها نیست؟ ( الف 

 .مشاهده کرد که موش ها سالم ماندند باکتری های پوشینه دار کشته شده با گرما را به موش ها تزریق و    

 نیمه حفاظتی   با توجه به نتايج آزمايش های مزلسون و استال کدام طرح همانندسازی دنا مورد تايید قرار گرفت؟ (  ب  

 ۹۸دی (  پلی مراز ( DNA هلیکاز و دنابسپاراز دو آنزيم مهم که برای همانندسازی دنا الزم هستند را نام ببريد.      - ۱۵

 ۹۸دی   . ت زير درباره پروتئین ها پاسخ دهید لا به سوا   - ۱6  

   ساختار سوم    تشکیل کدام ساختار پروتئین ها، در اثر برهم کنش های آب گريز است؟  ( الف  

  د. آنزیم امکان برخورد مناسب مولکول ها را افزایش می ده چرا آنزيم، انرژی فعال سازی واکنش را کاهش می دهد؟    ( ب 

 ۹۹خرداد   :با توجه به مدل پیشنهادی واتسون و کريک برای دنا، يک نتیجه جفت شدن بازهای مکمل را بنويسید     - ۱۷   

   .توان ترتیب نوکلئوتید های رشته دیگر را هم مشخص کند   می   رشته دنا ا شناسایی ترتیب نوکلئوتیدهای هر  ب   -   می ماند قطر مولکول دنا در سراسر آن یکسان     

 ۹۹خرداد  . زير پاسخ دهید   به پرسش های    - ۱۸

 سمی در چه قسمت هايی از ياخته ديده می شود؟  لا در يوکاريوت ها، دنای سیتوپ   - الف  

  .  دیده می شود (  ست لا پ ) و دیسه   ی( میتوکندر ) در راکیزه  

   جایگاه فعال نام بخش اختصاصی آنزيم که پیش ماده در آن قرار می گیرد، چیست؟    - ب 

 ۹۹پیوند فسفودی استر بین کدام مولکول ها در نوکلئوتیدهای مجاور تشکیل می شود؟ خرداد   - ۱۹

  ود. گر متصل می ش از قند مربوط به نوکلئوتید دی ( OH )در تشکیل پیوند فسفودی استر، فسفات یک نوکلئوتید به گروه هیدروکسیل 

 ۹۹خرداد    . در مورد ساختار نوکلئیک اسیدها به پرسش های زير پاسخ دهید   - ۲۰

   یوراسیل نام باز آلی نیتروژن دار اختصاصی پیريمیدينی در رنا را بنويسید.  (  الف  

  گروه هیدروکسیل   متصل می شود؟ در تشکیل پیوند فسفودی استر، فسفات يک نوکلئوتید به چه بخشی از قند مربوط به نوکلئوتید ديگر  (  ب 

   ويلکینز و فرانکلین با استفاده از پرتوايکس از مولکول های دنا تصاويری تهیه کردند. دو نتیجه حاصل از بررسی اين تصاوير را بنويسید.   - ۲۱

 را نیز تشخیص دادند   دنا ابعاد مولکول    - ۲دنا حالت مارپیچی و بیش از یک رشته دارد.   - 1

    ۹۹خرداد   . ايش های مزلسون و استال به پرسش های زير پاسخ دهید در مورد آزم   - ۲۲

 برای تشخیص رشته های دنای نوساز از رشته های قديمی، نوکلئوتیدها را با چه ايزوتوپی نشانه گذاری کردند؟ ) الف  

  1۵Nایزوتوپ سنگین نیتروژن    

 همانندسازی نیمه حفاظتی با توجه به نتايج آزمايش های آنها، کدام طرح همانندسازی دنا مورد تايید قرار گرفت؟    )ب 


